
 

 Το τετραήμερο 27 έως και 30 Απριλίου 2023 η Ηνωμένη Μεγάλη Στοά της Ελλάδος του 
Αρχαίου και Αποδεδεγμένου Σκωτικού Τύπου είχε την ευθύνη και τιμή να διοργανώσει στην 
Αθήνα τις εκδηλώσεις της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Ηνωμένων Μεγάλων Στοών (ICUGL), τις 
Μυητικές Συναντήσεις (Initiatory Encounters), των οποίων το φετινό αντικείμενο ήταν «Αρχαία 
Μυστήρια και Αρχαίος και Αποδεδεγμένος Σκωτικός Τύπος». (εικ.1,2) 
 

    
εικ. 1                                                                                                              εικ. 2 
 
 Ο Μεγάλος Διδάσκαλος της Ηνωμένης Μεγάλης Στοάς της Ελλάδος του ΑΑΣΤ, Ενδοξότατος 
Αδελφός Δημήτριος Ματεμτζής υποδέχθηκε τον Πρόεδρο της ICUGL και πρώην Μεγάλο 
Διδάσκαλο της Μεγάλης Στοάς της Γαλλίας Ενδοξότατο Αδελφό Pierre-Marie Adam, τον Γενικό 
Γραμματέα της και πρώην Μεγάλο Καγκελάριο της Μεγάλης Στοάς της Γαλλίας Ένδοξο Αδελφό 
Jean-Pascal Engler και τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Τομέα της και πρώην Μεγάλο Διδάσκαλο 
της Εθνικής Μεγάλης Στοάς της Σερβίας, Ενδοξότατο Αδελφό Dragoslav Pavlovic. (εικ.3) 
    

                                                εικ. 3                                                                                                               



 Στις Μυητικές Συναντήσεις συμμετείχαν 
αντιπροσωπείες πολλών Μεγάλων Στοών μελών της ICUGL, 
μεταξύ των οποίων η Grande Loge de Pays Tchéques, η 
Μεγάλη Στοά της Ισπανίας, η Μεγάλη Στοά της Γεωργίας, η 
Gran Loggia Massonica Generale Italiana, η Εθνική Μεγάλη 
Στοά της Ρουμανίας, η Μεγάλη Στοά της Βουλγαρίας, η 
Μεγάλη Στοά της Ελλάδος του ΑΑΣΤ, η Μεγάλη Στοά της 
Σλοβενίας, η Εθνική Μεγάλη Στοά της Σερβίας και φυσικά η  
Μεγάλη Στοά της Γαλλίας, μητρική του Τύπου, 
εκπροσωπούμενη από τον Μεγάλο Καγκελάριο Ενδοξότατο 
Αδελφό Alain Gravian. (εικ.4) 

 

 Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν το βράδυ της Πέμπτης 
27/4/2023 στο Τεκτονικό Μέγαρο Αθηνών της ΗΜΣΤ Ελλάδος 
του ΑΑΣΤ με δείπνο που παρέθεσε ο Μεγάλος Διδάσκαλος 
Ενδοξότατος Αδελφός Δημήτριος Ματεμτζής  προς τιμήν των 
επικεφαλής των ξένων αντιπροσωπειών, με την παρουσία 
Ενδόξων  Αδελφών μελών  του Συμβουλίου της ΗΜΣΤ 
Ελλάδος του ΑΑΣΤ και του Υπάτου Μέγα Ταξιάρχη, Κραταιότατου Αδελφού Ιορδάνη Πουλκούρα. 

                                                                                                      εικ. 4 

            Το μεσημέρι της Παρασκευής 28/4/2023 ξεκίνησε το κυρίως μέρος των εργασιών σε ειδικά 
διαμορφωμένη προς το σκοπό αυτό αίθουσα του ξενοδοχείου «Athens Zafolia». Οι εργασίες 
ξεκίνησαν υπό την Σφύρα του  Μεγάλου Διδασκάλου Ενδοξότατου Αδελφού Δημητρίου 
Ματεμτζή (εικ. 5), ο οποίος απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό στους εκπροσώπους της Παγκόσμιας 
Συνομοσπονδίας, στις συμμετέχουσες αντιπροσωπείες, αλλά και στους ημέτερους Αδελφούς, 
ενώ ακολούθησε χαιρετισμός του Προέδρου της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας Ενδοξοτάτου 
Αδελφού Pierre-Marie Adam προς όλους τους συμμετέχοντες. Στην συνέχεια ο ίδιος, αναλαβών 
την Σφύρα, (εικ. 6) προχώρησε στο κυρίως μέρος των εργασιών το οποίο περιελάμβανε την 
παρουσίαση αρχιτεκτονικών τεμαχίων σχετικών με το θέμα των φετινών Initiatory Encounters. Οι 
πίνακες παρουσιάστηκαν κατά σειρά από τον Μεγάλο Διδάσκαλο της Μεγάλης Στοάς της 
Γεωργίας (εικ. 7), τον Μεγάλο Διδάσκαλο της Μεγάλης Στοάς της Ισπανίας (εικ. 8)  και τον πρώην 
Μεγάλο Διδάσκαλο της Εθνικής Μεγάλης Στοάς της Ρουμανίας (εικ. 9). Με την ολοκλήρωση των 
παρουσιάσεων των εργασιών ακολούθησε η υπογραφή δυο Σκωτικών Συνθηκών Φιλίας της 
Ηνωμένης Μεγάλης Στοάς της Ελλάδος του ΑΑΣΤ με την Μεγάλη Στοά της Γεωργίας (εικ. 10)  και 
την Εθνική Μεγάλη Στοά της Ρουμανίας (εικ. 11), οι οποίες και διεύρυναν έτι περαιτέρω το 
αποτύπωμα της ΗΜΣΤ Ελλάδος του ΑΑΣΤ, ενισχύοντας τη διεθνή παρουσία της. Οι εργασίες 
ανεστάλησαν και το βράδυ ακολούθησε επίσημος δείπνος με την συμμετοχή ημετέρων Αδελφών 
και των παρισταμένων αντιπροσωπειών. 

         

εικ. 5                                                                                                              εικ. 6 



 
 
 

             
εικ. 7                                                  εικ. 8                                                εικ. 9 
 

      

εικ. 10                                                                 εικ. 11 
 
 

 Το πρωί του Σαββάτου 29/4/2023 επαναλήφθηκαν οι 
διακοπείσες εργασίες και ακολούθησε η παρουσίαση αρχιτεκτονικού 
τεμαχίου από τον Μεγάλο Διδάσκαλο Ενδοξότατο Αδελφό Δημήτριο 
Ματεμτζή (εικ. 12). Με την ολοκλήρωσή του και στον υπέρ της 
ευημερίας λόγο, αυτόν έλαβαν οι εκπρόσωποι της Παγκόσμιας 
Συνομοσπονδίας και των συμμετεχουσών αντιπροσωπειών, οι οποίοι 
εξέφρασαν την μεγάλη τους ικανοποίηση για το επίπεδο των 
εργασιών αλλά και για την αρτιότατη διοργάνωση των εκδηλώσεων, 
συγχαίροντας άπαντες την διοργανώτρια Μεγάλη μας Στοά. 
Ακολούθησε η ανταλλαγή δώρων μεταξύ της διοργανώτριας και των 
συμμετεχουσών αντιπροσωπειών, ενώ μέσα σε κλίμα ικανοποίησης 
και αδελφικής αγάπης ακολούθησε το κλείσιμο των αμιγώς 
τεκτονικών εργασιών. (εικ. 13,14) 

                                                                                                                                                                             εικ. 11 



    

εικ. 13                                                                                                              εικ. 14 
 

 Το απόγευμα του Σαββάτου 29/4/2023 ακολούθησε το «λευκό» μέρος των εκδηλώσεων, 
όπου οι συμμετέχοντες αλλά και εκπρόσωποι φίλιων ημεδαπών Τεκτονικών Δυνάμεων, Αδελφοί 
και άλλοι προσκεκλημένοι είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν παρουσίαση με τίτλο “Το 
παρελθόν, το παρόν και το μέλλον του ΑΑΣΤ” που περιελάμβανε ομιλία του Κραταιοτάτου 
Αδελφού Ιορδάνη Πουλκούρα (εικ. 15) περί της ιστορίας του ΑΑΣΤ καθώς και ομιλία του 
Προέδρου της Παγκόσμιας Συνομοσπονδίας (ICUGL) και πρώην Μεγάλου Διδασκάλου της 
Μεγάλης Στοάς της Γαλλίας, Ενδοξότατου Αδελφού Pierre-Marie Adam(εικ. 16), σχετικά με το 
παρόν και το μέλλον του Τύπου. Την λευκή εκδήλωση που προκάλεσε πλήθος ερωτήσεων από το 
ακροατήριο συντόνισαν, ο Ενδοξότατος Μεγάλος Διδάσκαλος της ΗΜΣΤ Ελλάδος του ΑΑΣΤ, 
Αδελφός Δημήτριος Ματεμτζής και ο Γενικός Γραμματέας της ICUGL, Ενδοξότατος Αδελφός Jean- 
Pascal Engler.   
 

           

εικ. 15                                                                                                                                                         εικ. 16 
 
 Την Κυριακή 30/4/2023 επ’ ευκαιρία του φετινού θέματος των Initiatory Encounters που είχε να 

κάνει με Αρχαία Μυστήρια (εικ. 17), η Μεγάλη μας Στοά είχε οργανώσει ξενάγηση στο μουσείο και στον 

αρχαιολογικό χώρο της Ελευσίνας(εικ. 18), τόπο τέλεσης των Ελευσινίων Μυστηρίων και Πολιτιστικής 
Πρωτεύουσας της Ευρώπης. Μετά την ολοκλήρωση της ξενάγησης όλοι οι συμμετέχοντες ακολούθησαν 
σε εστιατόριο με τοπικά εδέσματα και ποτά, όπου σε κλίμα αδελφικό και συγκίνησης δόθηκαν οι 
τελευταίοι ανεπίσημοι αποχαιρετισμοί και ευχές για σύντομη αντάμωση στο μέλλον.  
 



      
εικ. 17                                                                εικ. 18 
 
 
 


